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Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu Cardoso, 

localizado na Avenida Deputado Luiz Fernando Linhares, 131, neste Município, foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

dezesseis da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Fabrício de Sá Xavier, Jocimar Vaz Freire, Carlos Magno da Silva Peres, Allan 

Maurício Linhares de Carvalho, Higor Matheus Miguel Ribeiro, Jorge Oneide da 

Silva, Leandro Pinheiro da Costa, Leonardo da Rocha Gripa, Marcus Felipe 

Mercante Linhares e Walter Ribeiro dos Santos, sob a presidência do primeiro. 

Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo 

Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada 

nenhuma ausência. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Jocimar Vaz 

Freire, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmos 122, Versículos de 01 à 

05. Em sequência, foi lida e aprovada a ata do dia 31 de março de 2025. Prosseguindo 

o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura 

da seguinte correspondência: 01) Projeto de Decreto Legislativo que Concede a 

Comenda Dona Ermelinda ao Sr. Jair de Siqueira Bittencourt Filho, de autoria do 

Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares; 02) Projeto de Decreto Legislativo que 

Concede a Comenda Altivo Mendes Linhares ao Sr. José Antônio Moreira Pinto, de 

autoria do Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares; 03) Projeto de Resolução que 

Concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Jair de Siqueira Bittencourt Neto, de 

autoria do Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares; 04) Projeto de Lei 

Complementar que dispõe sobre o reconhecimento da não incidência de IPTU e 

concessão de incentivo fiscais para instalação de empreendimentos industriais e 

comerciais no Polo Industrial II do Município de Miracema/RJ e dá outras providências, 

de autoria do Vereador Hugo Fernandes; 05) Projeto de Lei que institui a Política 

Municipal de Proteção e Atenção dos Diretos da Pessoa com transtorno do Espectro 

Autista – TEA, de autoria do Vereador Walter Ribeiro dos Santos; 06) Projeto de 

Resolução que Concede o Título de Cidadã Miracemense à Sra. Cheila Ferreira Pinto, 

de autoria do Vereador Jocimar Vaz Freire; 07) Projeto de Resolução que Concede o 

Título de Cidadão Miracemense ao Sr. Ricardo Matos Magalhães, de autoria do 
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Vereador Jocimar Vaz Freire; 08) Projeto de Decreto Legislativo que Concede a 

Comenda Empresarial Marcelino Pereira Tostes à Empresa Casa Mascote de 

Miracema, de autoria do Vereador Jocimar Vaz Freire; 09) Ofício nº 40/2025 da 

Controladoria Geral do Município, respondendo os ofícios nº 161 e 212/2025; 10) 

Ofício nº 93/2025 da Secretaria Municipal de Educação, respondendo o ofício nº 

0238/2025. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e 

Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador Carlos Magno da Silva 

Peres - Ao Diretor Regional do INEPAC - Solicitação no sentido de que seja realizada 

uma análise sobre a possibilidade de incluir o Campo do América no conjunto de 

imóveis que fazem parte do tombamento municipal, tendo em vista a grande 

repercussão nacional do nome dos irmãos Moreira, uma vez que ambos foram 

Campeões Mundial como treinadores do Brasil em diferentes Copas. Esclarecemos 

que o Estádio está para ser vendido, entretanto ele poderia ser transformado uma área 

de lazer da população, sendo um bem histórico para o Município. Aprovado. 02) 

Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho - À Empresa Águas do Rio - Reiteração 

do ofício sobre a taxa de cobrança de esgotamento sanitário. Aprovado. 03) Vereador 

Allan Maurício Linhares de Carvalho - À Empresa Águas do Rio - Solicitação no 

sentido de que seja realizada uma ampla manutenção da rede de água dos bairros 

CEHAB, Cruzeiro e Vila Nova, tendo em vista que a referida rede se encontra muito 

antiga e os moradores dos bairros estão reclamando que a água está com gosto e 

cheiro de lodo. Aprovado. Por fim, o Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho 

esclareceu que no dia 12 de abril, às 8h30 da manhã, no Lions Club, vai acontecer 

uma palestra que, na verdade, é um evento gratuito chamado “TEA Acolher”, onde as 

vagas são limitadas, e a pauta será a causa do Autismo. 04) Vereador Leandro 

Pinheiro da Costa - À Secretaria Municipal de Administração - Solicitação no sentido 

de que envide esforços a fim de que seja realizada a manutenção, o reparo e a capina 

do Cemitério localizado no Distrito de Paraíso do Tobias, tendo em vista que ele se 

encontra com muito mato e cheio de entulhos. Deferido. 05) Vereador Leandro 

Pinheiro da Costa - À Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no 

sentido de que seja realizada uma melhoria na iluminação ao redor do Pronto Socorro 

Municipal de Miracema, até mesmo aumentando a quantidade de postes. Solicitamos, 

ainda, que envide esforços a fim de que sejam instalados alguns bancos perto da 
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entrada poder oferecer mais conforto aos familiares quando seus entes estão sendo 

atendidos. Deferido. 06) Vereador Carlos Magno da Silva Peres - À Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que sejam tomadas as devidas 

providências a fim de que seja realizada a poda das árvores existentes no Município 

de Miracema. Deferido. 07) Vereador Walter Ribeiro dos Santos - À Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja avaliada a 

possibilidade de realizar a construção de uma calçada na Rua Capitão Sena. Deferido. 

Continuando, o Vereador Leandro Pinheiro da Costa disse que gostaria de fazer um 

comunicado, pois acabou de receber a notícia dando conta que a suspeita de caso de 

meningite em Miracema foi completamente descartada, afastando a suspeita da 

doença. 08) Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro - À Prefeita Municipal - Solicitação 

no sentido de que envide esforços a fim de que seja realizado o retorno do Projeto 

“Equoterapia por Amor”. Deferido. O Vereador Leonardo da Rocha Gripa esclareceu 

que fez um requerimento junto ao Deputado Estadual Dr. Deodalto e conseguiu para o 

2.100m³ de asfalto, para ser colocado na medida de 7m de largura e com 5cm de 

altura, o que irá gerar aproximadamente 6km de asfalto, com o objetivo de serem 

aplicados nos pontos críticos de diversas estradas vicinais, especialmente nos locais 

onde elas ficam interditadas. Dessa forma gostaria de destacar alguns pontos 

detectados: O primeiro trecho seria na estrada Miracema x Paraíso do Tobias x São 

José de Ubá, mais especificamente na reta onde mora o ex-Vereador Guillerni, pois no 

lobal dá muito barro e o trânsito fica interrompido, trecho este de aproximadamente 

800m. O segundo trecho seria no primeiro morro da estrada de Paraíso do Tobias até 

São José de Ubá, trecho este de aproximadamente 800m. O terceiro trecho é o 

segundo morro de Paraíso do Tobias até São José de Ubá, trecho este de 

aproximadamente 1km. O quarto trecho seria na estrada de Duas Barras, mais 

especificamente no morro da estrada de Duas Barras, que possui aproximadamente 

700m. O quinto trecho seria na Estrada da Liberdade, naquele morro indo para a 

Estrada da Liberdade, que possui aproximadamente 500m. O sexto trecho seria na 

Estrada da Fumaça, depois da Usina, no primeiro morro, que também possui 

aproximadamente 500m. O sétimo trecho seria na estrada do Moura, aquela subida e 

descida, que possui aproximadamente 1000m. Concluindo, o último trecho seria na 

subida da Serra da Ventania, onde está localizado o restaurante do Sr. Paulinho até 
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na propriedade do Sr. Aloísio Pulga, onde inclusive está se formando um grande lixão. 

09) Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares - À Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo - Solicitação no sentido de que seja realizada a troca das lâmpadas dos 

postes localizados nas proximidades do Sítio Peri. 10) Vereador Marcus Felipe 

Mercante Linhares, como Presidente da Comissão de Meio Ambiente e Agricultura - À 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Encaminhando um convite para comparecer 

à Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores, com o objetivo utilizar o espaço 

destinado à Tribuna Livre com a finalidade de esclarecer alguns pontos da gestão da 

referida Secretaria, tais como coleta de lixo, varrição, poda de árvores, coleta seletiva, 

transbordo, etc. Deferido. Continuando, o Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares 

disse que, juntamente com o Vereador Fabrício Xavier, foi comunicado pelo Deputado 

Jair Bittencourt que no início da semana que vem, segunda ou terça-feira, o programa 

Estrada Agro RJ estará chegando em Miracema, possibilitando que as estradas sejam 

recuperadas e dando prioridade às estradas vicinais, especialmente atendendo 

aqueles que mais necessitam. Por fim, disse que também estamos reativar o sítio 

Jatobá com o apoio da FIPERJ, com o objetivo de transformar o Jatobá num núcleo 

regional para alevinagem e filetagem também. 11) Vereador Fabrício de Sá Xavier - À 

Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja realizada uma vistoria e, uma posterior manutenção, no 

muro localizado na Rua Afonso Marinho Nascimento (Bairro Cruzeiro), pois o mesmo 

se encontra em eminente perigo e trazendo riscos a integridade física das pessoas 

que residem no referido local (fotos em anexo). Deferido. 12) Vereador Fabrício de Sá 

Xavier - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - Solicitação no sentido de que 

envide esforços a fim de que seja realizada a limpeza, capina e roçada na Rua 

Benedito Lima, Bairro Vista Alegre, pois a referida rua se encontra com mato muito 

alto e diversos entulhos. Deferido. Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier 

acrescentou que esteve numa reunião com o presidente da ENEL, Dr. Francisco, 

juntamente com o Secretário de Defesa do Consumidor, Dr. Gutemberg Fonseca, e 

aproveitou a oportunidade de apresentar as demandas de Miracema, principalmente 

em relação às constantes quedas de energia que acontece em nosso município, bem 

como sobre as podas das árvores que estão entrelaçadas com a rede elétrica. O 

Vereador Jocimar Vaz Freire disse que está preocupado com a falta de diálogo entre a 
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secretaria de meio ambiente e a empresa que faz coleta de lixo, destacando que 

existem diversos pontos no Município de Miracema que precisam de limpeza, pois 

estão ficando com lixos entulhados, bem como precisamos da poda das árvores, 

capina dos canteiros. Dessa forma, acredita que precisa existir um diálogo para 

resolver essas questões e os respectivos trabalhos serem realizados. O Vereador 

Hugo Fernandes esclareceu que essa semana a Secretária Municipal de Meio 

Ambiente gentilmente esteve na nossa Casa Legislativa e foi muito bem recebida. 

Estavam presentes o Vereador Marcos Felipe, o Vereador Carlos Magno e o Vereador 

Jocimar, assim nós conseguimos sentar, dialogar e expor realmente aquilo que a 

gente pensa e ela também expôs as condições da Secretaria, sendo que pediu para 

que ela fosse mais sucinta nas atividades, até para que a gente pudesse não ser 

injusto ao fazer algumas críticas. Dessa forma, ela encaminhou um resumo dos 

entulhos que foram retirados pela Secretaria e dos trabalhos que foram realizados de 

poda e capina. Disse que no dia 12 de março fez um requerimento à Secretaria de 

Administração pedindo informações sobre o Processo Seletivo que iria ser feito, pois 

existe um Concurso Público vigente, assim, na sua opinião acredita que quem deveria 

ser chamado para ocupar essas vagas seriam as pessoas aprovadas. Por isso, 

lamenta a realização desse Processo Seletivo, sendo que inclusive hoje foi expedida 

uma recomendação do Ministério Público pedindo que convoque os concursados em 

detrimento ao Processo Seletivo. Continuando, disse que gostaria de destacar um 

outro assunto, pois é público e notório que o Município de Miracema vem passando 

por uma dificuldade financeira e isso é legítimo. Então existe um contrato com uma 

empresa terceirizada, um contrato de lixo. Contrato esse que foi suspenso pela gestão 

anterior por falta de condições de continuar mantendo o pagamento. O gestor naquela 

oportunidade achou que devia, deveria suspender, não tinha condições de pagar, já 

estava com débito, com dívida, e essa empresa, ela tem um contrato do lixo, com 

poda, retirada de entulho, varrição e também o transbordo do lixo. Mas o que me 

causa estranheza, com relação ao contrato do lixo, porque está soando, que depois de 

analisar algumas informações, poderá estar sendo encaminhando algum tipo de acerto 

de contas de campanha. Destacou que esse é sua opinião e não está fazendo 

nenhuma afirmação. Esclareceu que no dia 30 de dezembro, a Empresa informou que 

estava à disposição da nova gestão para que o Município pudesse repactuar esses 
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valores e continuar a prestação de serviços. Já no dia 7 de janeiro, foi emitido um 

despacho assinado pela Prefeita Municipal, determinando que “seja requisitado à 

Secretaria de Licitação o processo licitatório pertinente juntamente com a 

documentação necessária para análise de conferência, incluindo termos aditivos. Após 

a obtenção do processo licitatório, o mesmo deverá ser encaminhado à Procuradoria 

Geral para análise e emissão de parecer jurídico, com o objetivo de assegurar a 

conformidade legal e a regularidade do procedimento”. Em seguida, no dia 23 de 

janeiro, a Secretaria de Meio Ambiente dispara um documento dizendo que uma 

avaliação, mais minuciosa, dos aspectos técnicos, operacionais, financeiros e 

jurídicos, do termo de referência em questão, demandaria mais tempo e uma equipe 

multidisciplinar para avaliar se todos os seus itens estão alinhados à necessidade do 

município. Acrescentou que a Procuradoria do Município, no dia 20 de janeiro, 

manifestou que “ante o quadro a empresa apresentou contranotificação informando 

acerca da suspensão da prestação do serviço por ausência de pagamento”. Ou seja, a 

empresa informou ao novo governo que só parou o serviço por ausência de 

pagamento, mas quem na verdade quis parar foi a própria Prefeitura. Disse que, no 

dia 14 de janeiro, o Ministério Público, encaminhou a Prefeita uma solicitação para 

informar se haveria manutenção do contrato com a sociedade empresária, o nome da 

empresa, para prestação de serviço de coleta de lixo do município. Em caso positivo, 

pontuar que o serviço deverá ser cumprido em toda extensão territorial do município, 

conforme delimitado no termo de referência. Aí o processo começa a tramitar dentro 

da Prefeitura. Na parte final, foi assinado um documento pela própria Prefeita, depois 

de uma análise jurídica, optando pelo rompimento amigável com a Empresa, sendo 

que atualmente podendo surgir um contrato emergencial com uma nova Empresa. 

Acredita que romper um contrato que ainda vai vencer em agosto, para fazer um novo 

contrato emergencial com uma outra empresa, sem a empresa atual, sem sequer ser 

consultada, por isso, na minha opinião está parecendo um tipo de acerto de contas. O 

Vereador Higor Matheus Miguel Ribeiro disse que para que um contrato seja rompido 

precisa de uma justificativa plausível, sendo que essa situação está muito estranha. O 

Vereador Hugo Fernandes disse que, parece, na minha opinião, que pode estar 

surgindo a empresa Vieira Stones, mas espera estar enganado. O Vereador Higor 

Matheus Miguel Ribeiro solicitou um requerimento à Secretaria Municipal de Meio 
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Ambiente, no sentido de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa quais os 

motivos do cancelamento do contrato existente com a Empresa responsável pela 

coleta de lixo e outros serviços. Deferido. O Vereador Fabrício de Sá Xavier 

esclareceu que a Secretária de Meio Ambiente deveria responder os requerimentos 

dos vereadores e as informações passadas foram de forma informal. Disse que de 

acordo com o seu entendimento e, pelo que se mostrou ao longo do processo, quanto 

à Empresa, faltou diálogo, sendo que a empresa estava sempre aberta para discutir. O 

Vereador Jocimar Vaz Freire disse que quase todos os Vereadores cobraram a 

limpeza na gestão passada e estamos cobrando na gestão atual, sendo que o grande 

problema é a falta de diálogo, pois poderia ser pedida ajuda para a Secretaria de 

Obras realizar um mutirão ou fazer algum acordo com a Cooperativa de Catadores de 

Lixo. O Vereador Leonardo da Rocha Gripa esclareceu que desde o primeiro dia, os 

Vereadores vêm esclarecendo que ninguém quer fazer oposição ao governo, pois 

estamos aqui para somar, sendo que a população tem acesso mais direto ao 

vereador, por isso acredita que essa Casa merece respeito, destacando que de seus 

assessores marcou uma reunião, para mim, com a Secretária de Meio Ambiente, e eu 

esperei uma hora e meia e ela não apareceu. O Vereador Hugo Fernandes disse que 

é inadmissível quebrar um contrato e fazer um novo de forma emergencial. O 

Vereador Allan Maurício Linhares de Carvalho disse que é sou um defensor do 

Governo Municipal, mas não vai passar pano para Secretário que não trabalha e está 

dando prejuízo para a cidade, acreditando na palavra da Prefeita, tendo certeza que 

ela vai reconstruir essa cidade, acrescentando que está faltando empenho e diálogo 

da secretária de Meio Ambiente. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. 

Foram apresentados 03 (três) Projetos de Resolução e 01 (um) Projeto de Decreto 

Legislativo: 01) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadã Miracemense à 

Sra. Luma Pereira Pedra, de autoria do Vereador Fabrício de Sá Xavier. Em primeira e 

única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem à 

Resolução nº 1.601, de 03 de abril de 2025. 02) Projeto de Resolução que concede o 

Título de Cidadã Miracemense ao Sr. Amaro José da Silva Pedra, de autoria do 

Vereador Fabrício de Sá Xavier. Em primeira e única votação o Projeto de Resolução 

foi aprovado por unanimidade dando origem à Resolução nº 1.602, de 03 de abril de 

2025. 03) Projeto de Resolução que concede o Título de Cidadão Miracemense ao Sr. 
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Marcos da Silva Bacellar, de autoria do Vereador Hugo Fernandes. Em primeira e 

única votação o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade dando origem à 

Resolução nº 1.603, de 03 de abril de 2025. 04) Projeto de Decreto Legislativo que 

concede a Comenda José Itamar de Freitas ao Sr. Ernani da Rocha Ribeiro, de autoria 

do Vereador Fabrício de Sá Xavier. Em primeira e única votação o Projeto de Decreto 

Legislativo foi aprovado por unanimidade dando origem ao Decreto Legislativo nº 191, 

de 03 de abril de 2025. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente encerrou a 

reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 07/04/2025, às 17 horas. 

Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da 

Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada 

pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 03 de abril de 2025. 
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